Epreuve écrite

Examen de fin d’études secondaires 2007
Numéro d’ordre du candidat

Section: B

Branche: MATHEMATIQUE Il

I. (10+4+3=17)

Soit la fonction f(z) = e#*c* 3.

(1) Etudier f: Domaine, domaine de dérivabilité, dérivée, varia-
tion, demi-tangentes, dérivée seconde, concavité, représentation
graphique Gy.

(2) Trouver I’équation de la tangente & Gy et passant par I’origine
O du repere.

(3) Soit D le domaine limité par Gy et les droites d’équations y = 0,
z = =2, z = 2. Calculer le volume du solide de révolution
obtenu en faisant tourner D autour de ’axe des abscisses.

|

II. (10+4=14)

Soit la fonction f(z) =In |/ 3%.

(1) Etudier f: Domaine, domaine de dérivabilité, limites, dérivée,
variation, dérivée seconde, concavité, représentation graphique

Gy.
(2) Calculer I'aire du domaine délimité par Gy, I'axe des abscisses,
et les droites d’équations y =0, z = —3, z = 1.

III. (64+6+3=1%)
e Calculer les intégrales suivantes sur un intervalle & déterminer:
(1) [ imez d=
(2) [ e **Arctan e® dz
e Résoudre:
(1) 1+nyz ==
(2) €5 > 3e% — 4~

e Calculer la limite lim;_~ .o ﬁ%t_ll)—)
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Volume d'une ampoule]

Dans le plan muni d'un repére orthonormal (O, 7,7 ) (unité : 2 cm ) on donne les

points A(-r,0), B(0,r), c[::,%}

R
etD[4,%]oilr>0. 1 "
[ : e
A lo ¢ X %

A)) On veut raccorder l'arc 4B au segment [CD ] par une courbe admettanten B la
méme tangente que le cercle, et tangente en C 2 la droite CD .

1) Déterminer les réels a, b, cet d sachant que la fonction
Jix—ax+b+csinx+dcosx, avec 0 < x <7, répond aux conditions posées.

2) Calculer la coordonnée du point d'inflexion / et compléter la figure ci-dessus.

B ) Soit D le domaine limité par la courbe (ABC ), I'axe x et la droite d'équation x =7 .

1) Calculer le volume ¥/ (r) du solide de révolution engendré par la rotation de D
autour de l'axe x.

On(2+n7)

2) Préciser le réel r tel que V(r) = .

C) On pose |7 =3/2|dans la suite.

1) Déterminer une fonction polyndme P de degré minimal réalisant ce
raccordement en B et C sans heurts.

2) Calculer le nouveau volume ¥ du solide de révolution engendré par la rotation de
D autour de I'axe x.

3) Comparer les deux volumes en question.

(2+2)Y+(3+2)1+(3+2+1) = 15 points




